

世界马克思主义大会在北大举行

共商 21 世纪马克思主义发展

新华社北京5月5日电(记者魏梦佳任峰)由北京大学主办的第二届世界马克思主义大会5日在京举行。来自世界30多个国家的120多名马克思主义领域知名专家学者齐聚一堂,探讨21世纪世界马克思主义和中国马克思主义的发展。

记者获悉,本届会议的主题为“马克思主义与人类命运共同体”。为期两天的会议中,众多学者在“纪念马克思诞辰200周年”“马克思主义与人类文明进步”“马克思主义与当代全球合作和治理”等10个分论坛上深入交流,并在“构建人类命运共同体”“中国方案与发展中国现代化途径”

等4个高端专场展开对话。

此次大会组委会学术委员会主任、教育部社会科学委员会副主任顾海良表示,今年恰逢马克思诞辰200周年、《共产党宣言》发表170周年以及中国改革开放40周年,大会更关注国际学术界对马克思主义的研究、马克思主义与现实问题的结合,也更关注马克思主义与当代中国。

北京大学马克思主义学院院长于鸿君表示,各国马克思主义领域专家学者相聚北大,分享世界马克思主义理论研究最新成果,直面当今国际社会面临的共同问题,为创新和发展21世纪马克思主义、为研究和传播当代中国的马

克思主义探寻路径和方法,具有特别意义。

“希望通过这个平台广聚全球学者,共话人类命运,使马克思主义融汇为新的时代精神,加快推动人类命运共同体的构建,实现人类社会和平繁荣的美好梦想。”他说。

“当今马克思主义在世界各地的研究没有任何一个地方能像在中国一样更具意义。”来自英国肯特大学教授肖恩·赛耶斯表示,近年来,中国和各国关于马克思主义的各种学术交流日益增多,“我相信在此届大会上,各国学者关于马克思主义的交流和讨论将更加充分,对马克思主义的理解也将更为深入。”



这是成吉思汗陵春季大祭现场(5月6日无人机拍摄)。当日是农历三月二十一日,成吉思汗春季查干苏鲁克大典主祭日活动在内蒙古自治区伊金霍洛旗成吉思汗陵举行。春季大祭是成吉思汗陵一年之中规模最大的祭祀活动。人们带着哈达、酥油、羊肉等来到成吉思汗陵前,祈求风调雨顺、幸福安康。2006年,成吉思汗祭祀被列入中国首批非物质文化遗产保护名录。

新华社记者 达日罕 摄

手足口病进入发病高峰期

专家:可接种疫苗预防

新华社兰州5月6日电(记者梁军)每年进入5月,各地迎来手足口病的发病高峰。疾控专家表示,接种疫苗将会显著减少手足口病重症和死亡的发生,是预防手足口病的有效方式。

甘肃省疾病预防控制中心介绍,20多种肠道病毒都可引起手足口病,肠道病毒71型(EV71)是最主要型别。手足口病的发病高峰一般为5月至7月,症状包括手、足和臀部出现斑丘疹、疱疹。

甘肃省疾控中心免疫规划所所长张晓曙说,手足口病没有特效抗病毒药物,后期只能对症治疗,接种疫苗是预防手足口病最经济、有效的方式。

专家介绍,目前我国市场上只有针对EV71的单价疫苗,自2016年陆续上市,可有效预防EV71相关手足口病和EV71感染引起的其他疾病。该疫苗虽然不能预防所有手足口病,但将会显著减少手足口病重症和死亡的发生。

张晓曙说,EV71疫苗适龄儿童为6月龄至5岁儿童,鼓励在12月龄前完成接种,1岁及以上儿童越早接种越好。“儿童处在发烧或其他较为严重的急性病时,建议推迟接种时间。”

专家提醒,该疫苗尚属第二类疫苗,需要家长按“自费、自愿”原则,在当地社区卫生服务中心或乡镇卫生院接种,建议具体咨询当地的预防接种门诊或疾病预防控制中心。



博览天下

欧盟发放“福利”

1.5万青年将免交通费游欧洲

欧洲联盟近日推出“发现欧盟”计划,向1.5万名成员国青年提供免费交通,让他们今年夏季在欧盟范围内旅游,以增进欧盟意识。

依据这项计划,1.5万名年满18周岁的欧盟成员国公民6月起可在两周内申请免费火车票、汽车票和渡船票,部分情况下甚至可以申请免费机票,在最多30天内出国游览欧盟28个成员国中1至4个国家。申请者将参加关于欧盟遗产、文

化和时事的测验。除交通费,申请成功者其他出游费用需自理。

欧盟经由“欧洲青年门户”网站接收申请,一个评选委员会依据配额从中选出第一批1.5万名幸运者。第二批申请预计在今年秋季启动,具体情况视活动预算结余和参加者反馈而定。

这项计划由欧洲议会提出,预算为1200万欧元(约合9124.687万元人民币)。

(据新华网)

退休恰逢生日

加拿大一男子为庆祝买彩票喜中大奖

加拿大温哥华市一名华人男子在生日当天退休,作为庆祝,购买一张彩票,独中200万加元(约合980万元人民币)头奖,可谓“三喜临门”。

英国广播公司报道,4月28日是岑平权(音译)生日,也是他最后一天上班。岑平权说,庆祝生日和退休后,他心情非常好,决定买一张彩票。

当天晚上,彩票开奖,岑平权猜中全部6个数字,赢得头奖。英属哥

伦比亚彩票公司证实,岑平权独得200万加元。

“这太不可思议了,三件事发生在同一天,”岑平权说,“我努力工作那么多年,期待与家人分享这笔财富。”

岑平权已经与家人、朋友一同庆祝,现在打算去中国旅行。

英属哥伦比亚彩票公司计算,与开彩6个号码完全一致的概率仅有1400万分之一。

(据新华网)

填补物种空白

乍得从南非引入6头黑犀牛

乍得近日从南非引进6头黑犀牛,填补40多年前黑犀牛在这个非洲中部国家灭绝后出现的物种空白。

4头雌性、两头雄性黑犀牛当天由警方护送,从南非阿多公园出发,抵达港口城市伊丽莎白港,在那里乘飞机前往4800公里外的乍得扎库马国家公园。

扎库马国家公园地处乍得南部,2010年起由国际环境保护团体“非洲

公园”接手管理,安保得到加强。

法新社报道,几十年盗猎导致黑犀牛在乍得灭绝。这个国家最后一次关于黑犀牛踪迹的记载是在1972年。“非洲公园”主管彼得·费恩海德说,引进黑犀牛将促使这一物种数量上升并增加乍得生物多样性。

非洲野生犀牛现有总数不足2.5万头,黑犀牛仅5000头。

(据新华网)